
ATA DA 3.ª REUNIÃO DO C. M. D. R. SUSTENTÁVEL/2023 em 05/04/2023.

Aos cinco  dias  do  mês  de  abril  do  ano dois  mil  e  vinte  e  três,  realizou-se  a  3.ª  Reunião
Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável (C.M.D.R.S./2.023)
de Jaú, com início às 17:00h (dezessete horas), na sede da Cooperativa Agrícola da Zona do
Jahu, à avenida Zien Nassif, n.º 1616, Jaú/SP. Presentes o presidente do Conselho, Sr. Antonio
Carlos  Botelho Müller  Carioba  e  os  Senhores  Conselheiros  Antonio Abdo Júnior,  Eduardo
Vasconcelos  Romão,  João  André  Miranda  de  Almeida  Prado,  Denilson  H.  Vitti,  Carlos  E.
Nabuco Araújo,  Francisco I.  Pastana Filho e  convidado o Sr.  Ricardo Rovari.  O secretário
executivo  Sr.  Antonio  Abdo Jr.  Iniciou a  reunião com a leitura  e  aprovação da  Ata  da 2.ª
Reunião, realizada em 08 de março do ano dois mil e vinte e três. Seguindo, o Sr. Nabuco
questiona  assunto  sobre  autuação praticadas  por  agentes  da  Polícia  Ambiental,  sem muitos
critérios,  o  que  vem  causando  transtornos  para  os  produtores  e  custas  judiciais.  Os
conselhereiros sugeriram uma reunião com o Comando da Polícia Ambiental  no sentido de
melhores  esclarecimentos.  Na sequência,  o  presidente  Sr.  Carioba,  apresenta  o  Sr.  Ricardo
Rovari, engenheiro agrônomo responsável pela elaboração de estudo sobre o Valor da Terra
Nua para o exercício 2.023, que explanou a metodologia utilizada baseada na média de IEA,
imobiliários  e  cartórios,  conforme  exigências  da  IN  1877  da  Receita  Federal,  que  foi
plenamente  aceita  pelos  conselheiros  presentes.  O  Sr.  Eduardo  Romão  cita  a  reunião  da
Operação Contra-Fogo a realizar-se em 25 de abril de dois mil e vinte e três, na cidade de
Araçatuba,  com a presença de representantes de vários municípios,  políticos e a cúpula da
Polícia  Ambiental,  sendo  importante  a  participação  do  Município  de  Jahu.  O  Sr.  Romão
comenta sobre “lives” do Município Agro – Cidadania no Campo a ocorrer dia 17 de maio de
2.023  que  tratará  das  atuações  dos  Conselhos  Municipais  de  Desenvolvimento  Rural
Sustentável e sugeriu-se nos reunirmos para assistir essa “live” em conjunto e elaborarmos um
relatório para lançamento em planilha do Município Agro, que pontua o município. Seguindo a
pauta, o Sr. Toni Carioba comenta sobre a parceria com o SEBRAE, que disponibilizará visitas
à  Agrishow  em  02/05/2023  em  Ribeirão  Preto  e  Hortitec  em  Artur  Nogueira,  dias  21  à
23/05/2023, link para reservas de vagas à disponibilizar. Sobre outra pauta, o Sr. Carioba cita o
Projeto Inovação Empreendedora da SEDEMPI, onde o Setor Agropecuário terá uma data, a
marcar, para apresentação de trabalhos inerentes, evento aberto ao público diverso (urbano e
rural), no que o Sr. Romão propôs assuntos sobre Bio energia, tais como Etanol 2G, biogás de
metano, combustível para aviação, geração de energia elétrica/termo elétricas advinda do setor
sucro-alcooleiro e, controle de lavoura de soja,  milho, através de dronagens. Por fim, o Sr.
Carioba convida para a reunião sobre uso e conservação do solo, que ocorrerá em 26/04/2023,
na cidade de Brotas, com a presença da CATI, IAC, Secretarias Municipais de Agricultura e
representantes  do  Comite  da  Bacia  Hidrográfica  Tietê-Jacaré-Pepira  –  convite  oficial  à
disponilizar. Assim às 18:40h (dezoito horas e quarenta minutos) encerrou-se a reunião. Eu,
Antonio Abdo Junior, secretário executivo do CMDRS lavrei esta Ata. 

                      

1


